
  Paroisse Sainte Thérèse 
 AG ordinaire du jeudi 19 juin 2025 à 19h30 

 Procès-verbal 
 

Présents : Abbé Blaise Ngandu, Thibault de Nortbécourt, Justyna Kuderska, Dominique Besse, Marie-Christine Mercier, Guillaume Poirier, Béatrice Kamber 
 

 Objet 

1 Salutations et ouverture 

 Thibault de Nortbécourt ouvre l’assemblée à 19h30. Il remercie les 26 personnes présentes. 

2 Prière et salutations de l’abbé Blaise 

 Abbé Blaise place l’assemblée sous le regard du Seigneur par une prière et salue toute l’assemblée. 

3 Présentation de l’ordre du jour et nomination des scrutateurs 

 Carmela Negrone et Saadé Saadé acceptent de jouer le rôle de scrutateur. On les en remercie. 

4 Procès-verbal de l’assemblée générale du 13 juin 2024 

 Le PV de la séance l’AG ordinaire 2024 est approuvé́ à l’unanimité́. 

5 Rapport Conseil pastoral par la présidente Mme Martine Jaccoud 

 La présidente du Conseil de pastorale commence par cette introduction : 

Notre paroisse rayonne grâce à la générosité et aux dons de chacun. Nous sommes des pierres vivantes qui 
construisent l'Église et la rendent belle. Chacun, avec ses différences, enrichit cette construction en y apportant foi, 
espérance et charité. Cette année a été marquée par de grands événements, au cours desquels le Seigneur a toujours 
été placé au cœur de notre vie. 
Nous sommes tous appelés à la sainteté par le Seigneur, et c'est souvent dans les petites choses, comme le disait 
notre chère sainte Thérèse de Lisieux, que nous progressons sur ce chemin. « Dans le cœur de l'Église, je serai 
l'Amour. » Sainte Thérèse de Lisieux est notre patronne ; elle veille sur nous et demeure présente à nos côtés. 
Bénissons le Seigneur ! 

Puis elle présente l’ensemble des activités de l’année scolaire écoulée, soit septembre 2024 à juin 
2025, en s’appuyant sur la brochure distribuée aux personnes présentes. 

Elle remercie toutes les personnes qui ont œuvré à leur réussite, mais aussi celles qui y ont participé. 

 

6 Rapport du Conseil de Paroisse par des membres du conseil 

 Collaborateurs et collaboratrices de la paroisse : 

- Secrétaire  Fernanda Gomes 

- Agente pastorale Marie Christine Mercier 

- Coordinatrice de KT Alice Aires Ferreira 

- Sacristine  Isabelle Azer 

- Organiste titulaire Tommaso Maria Mazzoletti 

- Chantres Béatrice Kamber 

- Concierge Fausto, puis Luigi Mazzei 

- Gouvernante Julys Villa Arbolaez 

- Entretien église  Teresa Pinto 
 

Bénévoles : les membres du conseil pastoral et la présidente, les membres du conseil de paroisse,  
les catéchistes, l’animation enfants et KT à la Bourdonette, les acteurs et actrices de la kermesse et du 
montage/ démontage de son chapiteau, remplacement à la sacristie, etc…. 
 

Membres du conseil pour l’exercice écoulé : 

Abbé Blaise NGANDU  Curé 

  VACANT Président du conseil de paroisse 

Thibault DE NORBECOURT Personnel / locations 

Justyna KUDERSKA    Trésorière ad interim 

Guillaume POIRIER   Immobilier / travaux 

Marie-Christine MERCIER  Membre 

Béatrice KAMBER   Membre / secrétariat 



Diverses participations à des événements - diocèse ou ECVD 

- Accueil dans la paroisse de la Journée diocésaine de réflexion 
- Participation aux Assemblées Décanales et à l’AG de la FEDEC VD 
- Journée de formation vaudoise pour les membres des conseils de paroisse 

Revenus de locations et mise à jour des contrats correspondants 

- Grande Salle et salle St Joseph sous l’église, parfois aussi la cuisine 

- Parking – places devant l’église 

- « Foyer sainte Thérèse » dans la cure : 7 chambres pour étudiants  

Bâtiments 

- Église : travaux et entretiens sont nécessaires (toiture, ferronnerie, clocher, peinture extérieure 
et chauffage), les couts sont évalués à CHF 1 million. Cette somme devrait être inscrite au 
budget de la commune pour les années 2031/2032 

- Notre église a été classée comme bâtiment d’intérêt par la commune de Lausanne. 
- La cure actuelle demande régulièrement des actions de maintenance vu sa vétusté.  
- Dans le cadre du projet de nouvelle cure : l’avancée de l’année écoulée est l’obtention de la 

réaffectation de la parcelle concernée, ce qui permet d’envisager la reprise du projet. 

Orgue 

Dans le cadre du projet de nouvel orgue, une association a été créée. Tommaso Mazzoletti, notre 
organiste titulaire depuis 2020, est responsable du projet. L’association a déjà pris contact avec les 
autorités concernées de la commune de Lausanne et leur a présenté le dossier du projet avec un devis. 

Après plusieurs années de travail, l’assemblée générale découvre l’état du projet. 

T. Mazzoletti présente le contexte : orgue construit en 1967, pour un autre répertoire, présentant des 
limites techniques et nécessitant d’importants travaux d’entretien et de rénovation.  

Il aborde les différents objectifs du projet : pour la liturgie, objectifs culturels, pédagogiques et créatifs. Il 
indique les entreprises et experts consultés et présente ensuite les particularités de l’orgue souhaité : 
une console mobile permettant de jouer dans la nef, une disposition phonique avec un choix de jeux 
unique en Suisse, un orgue dynamique, soit le 1er orgue en suisse entièrement en boîte d’expression. 

Le nouvel orgue ne devrait rien coûter à la paroisse, l’orgue actuel sera proposé vendu. 

 

 6.1. Rapport du trésorier et des vérificateurs 

 D. Besse présente le bilan comptable au 31 décembre 2024 distribué sur place aux participants. 

Chantal Clerc donne lecture du rapport des vérificateurs. Elle remercie le trésorier pour le travail 
accompli et sa tenue des comptes. Sur sa proposition, l’assemblée approuve les comptes à l’unanimité́ 
et donne décharge au conseil de paroisse et aux vérificateurs des comptes.  

Remerciements aux vérificateurs des comptes 2024 : Chantal Clerc et Alban de Courville. 

 6.2. Budget 2025/2026 

 Dominique Besse détaille et commente les postes du budget qui ont subi des modifications par rapport 
au budget 2025. Le vote montre que le budget 2025/2026 est accepté à l’unanimité.  

Les comptes et le budget sont annexés au présent procès-verbal et en font partie intégrante.  

 6.3. Nomination des vérificateurs 

Sont nommés pour la vérification des comptes 2025 : Mme Carmela Negrone et M. Saadé Saadé. 

7 Démissions et élections statutaires 

 Démissions – élections 
• Démission :  Thibault de Norbécourt 
• Fin de mandat / Candidate : Marie Christine Mercier reconduite 

 

Le conseil de paroisse cherche toujours des personnes pour les postes suivants : 
- Présidence  
- Responsabilité RH, locations et vice-présidence du Conseil de paroisse 
- Présidence du comité de la Kermesse 

 
Le Conseil continue à chercher des compétences pour participer à la gestion et l’administration de la 
paroisse au sein du Conseil. 
 

8 Divers : Aucune demande n’est parvenue au conseil de paroisse dans le délai 
 Collation dans la salle attenante pour un moment de convivialité. 

14.7.2025/bkt 


